

# 中国代表呼吁推动中东停火拯救生命恢复和平

新华社联合国10月29日电(记者 施春)中国常驻联合国代表傅聪29日在安理会中东问题公开辩论会上表示,中东局势每况愈下,和平前景暗淡,全面战争阴霾笼罩。安理会应立即采取行动,解决迫在眉睫的问题,推动停火、拯救生命、恢复和平。

傅聪强调,立即实现持久停火,这是拯救生命、阻止局势恶化的前提。美国宣布将重新推动停火谈判,中方希望谈判不会陷入过去几个月原地踏步的怪圈,不会成为延长和扩大战事的借口。中方支持安理会运用工具箱中的所有选项,为实现停火采取进一步行动。

傅聪说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处依据联大授权提供救济,是加沙人道援助的支柱。以色列议会罔顾国际社会强烈反对,通过两项法案,试图限制和关闭工程处,中方对此予以强烈谴责。关闭工程处是对地区几百万巴勒斯坦难民新的集体惩罚,将严重冲击地区人道局势和安全稳定。中方要求以色列停止推进并撤销有关法案,为包括工程处在内的联合国人道机构开展工作保障尊严、安全和便利。

傅聪指出,当前形势下,有关国家源源不断地向以色列大规模供应武器,是否有利于安理会决议目

标的实现,是一个需要严肃对待的问题。中方希望有关国家正视大规模武器供应带来的严重后果,停止为军事冒险火上浇油。

傅聪强调,一场地区全面战争正在迫近。以色列入侵黎巴嫩、持续开展无差别轰炸,多次发动对伊朗和叙利亚的空袭,侵犯有关国家主权和领土完整,使地区局势更加动荡。形势岌岌可危,任何不负责任的冒险行动都极端危险,将带来灾难性后果。中方呼吁所有各方保持最大克制,共同遵守《联合国宪章》和国际法原则,回到通过政治和外交手段解决争端的正确轨道。

## 国际组织： 禁止近东救济工程处活动 或致加沙人道主义系统崩溃

这是10月29日在加沙地带汗尤尼斯拍摄的一辆联合国机构的车辆。

针对以色列议会日前通过禁止联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)开展有关活动的相关法案,联合国多个机构接连发声表示反对,强调近东救济工程处的工作无法被取代,禁止该机构的活动或将导致加沙地带人道主义系统崩溃。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)



## 俄专家： 金砖机制在世界上的地位 将逐年提升

新华社莫斯科10月30日电(记者 江宥林)俄罗斯战略规划与预测研究所所长亚历山大·古谢夫日前在接受新华社记者专访时说,金砖机制的发展壮大顺应世界发展趋势,其地位将逐年提升。

古谢夫表示,无论是俄罗斯、中国、印度、巴西、南非,还是在金砖机制实现历史性扩员后新加入的几个国家,都是各大洲主要国家,这对于“大金砖合作”具有非常重要的意义。

古谢夫说:“世界正在发生剧变,金砖机制的发展壮大顺应着世界秩序的变化趋势,它在世界上的地位将逐年提升。”

古谢夫强调,金砖国家和“全球南方”国家“不是西方国家,但并非反西方”。金砖国家倡导同各国发展友好关系,在睦邻友好、相互尊重国家主权的基础上建立长期联系,这将为该机制进一步发展提供巨大动力。

成立18年来,金砖不断发展,人口占全球总量近一半,经济总量占世界比重超过三成,对世界经济增长贡献率超过50%。古谢夫表示,金砖国家在全球经济发展中扮演着日益重要的角色,而中国的快速发展给他留下深刻印象。

“中国的发展非常迅速且充满活力,这是所有人都能看到和感受到的。”他说,中国坚持不干涉他国内政和促进共同发展等原则,中国领导人提出的共建“一带一路”倡议就是一个直观案例。这一倡议与包括俄罗斯在内的世界各国开展合作项目,“明确而务实”。

谈及俄中关系,古谢夫表示,两国在人文、教育、医疗、能源等领域合作前景广阔,俄中睦邻友好关系将促进金砖国家间关系发展。

## 俄罗斯禁止131名澳大利亚公民 和9名新西兰公民入境

新华社莫斯科10月29日电(记者 黄河)俄罗斯外交部29日说,为回应澳大利亚和新西兰政府对俄个人和实体的制裁,俄方将无限期禁止131名澳大利亚公民和9名新西兰公民入境。

根据俄外交部网站发表的声明,澳大利亚和新西兰政府出于政治动机对俄个人和实体实施制裁。对此,俄方将参与反俄政策的131名澳大利亚军工综合体代表、媒体记者、公众人物,以及9名来自新西兰国防部、武装部队的人员列入无限期禁止入境名单。

## 强降雨

### 在西班牙东部和南部引发洪水

西班牙东部和南部地区29日遭遇强降雨,多地发生洪水,陆路和航空运输受到影响。受灾较严重的东部巴伦西亚自治区官员30日说,当地已发现多具遇难者遗体。

恶劣天气来袭,西班牙国家气象局29日宣布巴伦西亚自治区东部进入红色警戒,南部安达卢西亚自治区的部分地区进入二级警戒。据法新社报道,由于洪水泛滥,这两个地区均有道路无法通行。在重灾区,政府建议民众尽量待在家中。

暴风雨首先袭击安达卢西亚。在地中海沿岸城市埃尔埃希多,冰雹砸坏了数百辆汽车的玻璃,街道被淹。在安达卢西亚的阿洛拉,河水溢出堤岸,应急救援人员救了数十人。西班牙国家气象局说,阿洛拉29日降雨量达到160毫米。巴伦西亚自治区局地降雨量达到200毫米。

西班牙电视台播出的画面显示,在东部阿尔瓦塞特省小城莱图尔,洪水裹挟着汽车沿着街道横冲直撞。

另有视频显示,在巴伦西亚小城阿尔齐拉,道路被淹,汽车被困在洪水中,消防人员在雨中营救受困司机。

由于救援人员短时间内难以抵达所有受灾区域,西班牙的电台、电视台等机构接到大量被困民众的求助电话。

安达卢西亚自治区政府在一份声明中说,一列载有276名乘客的高速列车在该地区南部脱轨,所幸无人受伤。

中央政府驻卡斯蒂利亚-拉曼查的代表米拉格罗斯·托隆告诉西班牙国家电视台,借助无人机,应急救援人员正在寻找失踪人员。

巴伦西亚自治区政府负责人卡洛斯·马松30日较早时候说,当地发现了多具遇难者遗体,“出于对家属的尊重,不会透露更多相关信息”。

恶劣天气还扰乱了当地工作生活秩序。巴伦西亚自治区首府巴伦西亚市政府宣布,30日当地所有学校停课,体育比赛暂停,公园关闭。

西班牙铁路基础设施管理局说,已暂停巴伦西亚地区所有列车运营,“直到情况恢复正常,以保障乘客安全”。另外,受暴风雨影响,首都马德里与巴伦西亚市之间的高速列车将至少停运至30日上午10时。

西班牙机场和航空管理局说,由于暴雨和强风,原定降落在巴伦西亚机场的12个航班改降国内其他城市。另有10个原定进出该机场的航班被取消。

西班牙首相佩德罗·桑切斯在社交媒体平台X上写道:“我正密切关注有关失踪人员的报道以及最近几小时暴风雨造成的损失。”

桑切斯敦促人们听从有关部门建议,“要非常小心,避免不必要的出行”。

研究人员说,受气候变化影响,极端天气事件正变得越来越频繁。气象学家认为,地中海变暖导致水分蒸发增加,是暴雨更“暴”的关键因素。

乔颖(新华社专稿)